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pozývame...FS Zemplín 
na festivale
v Južnej Kórei

2 Michalovce 
v obrazoch
Ľudovít Dobozy

4 Svetový pohár
v kickboxe
zlato pre Michala Stričíka

8Päťdesiat 
rokov hokeja
návrat do prvej ligy

7

Najväčšie kriminálne 
prípady Michaloviec 

do roku 1945
MICHALOVSKÍ 
FALŠOVATELIA 

PEŇAZÍ
prednáška

13. októbra 
o 18.00 hod.

Zemplínske múzeum

780 ROKOV 
MICHALOVIEC 

galaprogram 

18. a 19. októbra 
o 19.00 hod.

veľká sála MsKS

FAREBNÁ JESEŇ 
DEŤOM

spev, tanec 
a tvorivé dielne 

20. októbra 
o 15.00 hod.

sála v Zlatom býku

Mesiac úcty k starším

VĎAKA VÁM
kultúrno-spoločenský 

program

22. októbra 
o 16.00 hod.

veľká sála MsKS

Údaje v informačných databázach budú lepšie chránené

VYŠŠIA DIGITÁLNA 

OCHRANA MESTA

Európska únia a štátny rozpo-
čet SR podporia projekt su-
mou približne 348 000  eur, 

mesto bude projekt spolufi nan-
covať sumou vo výške približne 
30 300 eur.

Samospráva zabezpečuje na-
príklad aj výber miestnych daní 
a  poplatkov, správu majetku mesta, 
zabezpečuje činnosti stavebného 
úradu, zastupuje štát prenesením 
kompetencií pri matričných úko-
noch atď., a pri výkone týchto úloh 
manipuluje s  databázou všetkých 
obyvateľov mesta, databázou práv-
nických osôb, ktoré majú k  mestu 
istý vzťah. Databáza sa každodenne 
dopĺňa a súčasne dochádza k stotož-
ňovaniu a overovaniu údajov v dáto-
vých registroch štátu s databázami 
všetkých ekonomických, majetko-
vých a správnych činností. V prípa-
de nezabezpečenia takto rozsiahleho 
informačného systému a  databázy 
mesta, resp. pri možnom kyberne-
tickom útoku, by došlo k  veľkým 
škodám a  odstaveniu samospráv-
nych činností mesta na niekoľko dní 
až týždňov. 

Na posúdenie úrovne kyberne-
tickej a  informačnej bezpečnosti 
a súladu s požiadavkami príslušných 
zákonov sa aj naše mesto podrobuje 
raz za dva roky externému auditu. 

Kybernetická bezpečnosť na Sloven-
sku môže byť ohrozená aj aktuálnou 
medzinárodnou situáciou a vojen-
ským konfl iktom v susednom štáte. 
Je potrebné zamerať sa na zvýšenie 
úrovne a odolnosti kybernetickej 
a informačnej bezpečnosti a zlepše-
nie úrovne vzdelania zamestnancov 
verejnej správy v tejto oblasti.

Výsledkom projektu bude na-
sadenie všetkých navrhovaných 
opatrení a jeho realizáciou dôjde 

k výraznému posilneniu a zvýšeniu 
úrovne informačnej a kybernetickej 
bezpečnosti mesta a  ochrany citli-
vých údajov. Mesto si súčasne uve-
domuje, že posilnenie digitálnej bez-
pečnosti vďaka realizácii projektu, 
si po jeho ukončení vyžiada zvýšené 
fi nančné prostriedky na udržateľ-
nosť bezpečnostného zabezpečenia 
hardvéru a  soft véru infraštruktúry 
voči kybernetickým hrozbám.

jama

Mesto bolo úspešné v projekte Podpora kybernetickej a informačnej bezpečnosti 
mesta Michalovce. V rámci projektu mesto chce zlepšiť svoju hardvérovú a softvé-
rovú infraštruktúru a tiež zabezpečiť elimináciu identi�ikovaných rizík s najvyššou 
prioritou. Obsahom projektu je nákup hardvéru, softvérových licencií a s tým súvi-
siace služby, ako aj zvýšenie personálnych kapacít na zabezpečenie kybernetickej 
bezpečnosti mesta. 
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od primátora
pre vás – s vami

Milí Michalovčania, 
začiatkom októbra som mal možnosť zúčastniť 
sa na regionálnom workshope pre samosprávy 
v portugalskom meste Cascai. Stretnutie zástup-
cov samospráv z približne 10 krajín organizoval 
počas uplynulého týždňa Úrad vysokého komisá-

ra OSN pre utečencov. Hlavnou témou workshopu 
bolo to, ako sa jednotlivé samosprávy vysporiadali 

s konfl iktom na Ukrajine a následným príchodom odídencov do miest 
po celom svete. Aj keď hlavnou témou boli Ukrajinci, v diskusiách sa ho-
vorilo i o utečencoch z iných krajín. 

Táto téma je viac ako aktuálna, a venujú sa jej tak odborníci ako 
i zástupcovia štátov a samospráv. Príchod utečencov ovplyvňuje živo-
ty obyvateľov miest, ktorých sa táto téma bytostne dotýka, a preto som 
pri prezentovaní záverov za skupinu, ktorej som bol členom, upozornil 
na skutočnosť, že je nesmierne dôležité, aby výzvy, ktoré umožňujú získať 
fi nančné prostriedky na integráciu a ďalšie oblasti súvisiace s príchodom 
utečencov, boli adresované priamo na samosprávy. Proces prerozdeľova-
nia bude potom rýchlejší, efektívnejší, no hlavne adresnejší.

Okrem Michaloviec mali na workshope zastúpenie aj Bratislava a Tr-
nava. Slovenskí delegáti sa zapojili najmä do diskusií o spôsoboch hľada-
nia riešení v oblasti dostupného bývania, inovatívnych mechanizmoch fi -
nancovania agend súvisiacich s utečencami a tiež o koordinácii viacerých 
zainteresovaných strán, pretože bez efektívnej komunikácie a spolupráce 
sa len ťažko dosahujú výsledky.

Miroslav Dufi nec

28.9.  otvorenie jesenných plaveckých majstrovstiev žiakov
30.9.  pracovné stretnutie k prebiehajúcim projektom 
1.10.  účasť na oslavách Národného dňa Čínskej ľudovej republiky
2.-5.10.     služobná cesta v Portugalsku k problematike utečencov 
7.10.  porada k materiálom do mestskej rady
7.10.  stretnutie k riešeniu dopravnej oblasti v rámci UMR
8.10.  účasť na pracovnom kongrese Ministerstva investícií, 

regionálneho rozvoja a informatizácie SR v Brezne
9.10.  stretnutie s členmi DC 1 pri príležitosti Mesiaca úcty 

k starším
9.10.  rokovanie s generálnym riaditeľom spoločnosti Metrostav
10.10.  zasadnutie RZMO Zemplín
10.10.  účasť na vernisáži výstavy k 780. výročiu prvej písomnej 

zmienky o meste
11.10.  účasť na Nad-regionálnom dni obcí ZMOS 
11.10.  stretnutie so študentmi Gymnázia Pavla Horova
12.10.  vyhodnotenie Jesenného behu Michalovčanov

JESENNÝ ZBER 
veľkoobjemového odpadu • odpadu 

z domácností s obsahom škodlivých látok 
14. – 25. októbra

Objemný odpad je nadrozmerný komunálny odpad, ktorý 
nie je možné pre jeho rozmery uložiť do zberných nádob 

(napr. nábytok, koberce, dvere a pod.). Nepatria sem 
pneumatiky, stavebný odpad, chladničky, televízory a pod. 

Takýto odpad nebude odobratý. Medzi odpad z domácností 
s obsahom škodlivých látok patria rozpúšťadlá, farby, lepidlá, 
zvyšky pesticídov, handry a rukavice znečistené škodlivinami 

a pod. 
Odpad vykladajte do priestoru zeleného pásu pred domom, 

do dostupného priestoru dvora, ku kontajnerom a pod. 
Odpad sa bude zberať v ten istý deň ako komunálny odpad.

Folklórny súbor Zemplín 
sa v septembri zúčastnil 
prestížneho Cheonan 
World Dance Festival 
v Južnej Kórei, kde úspešne 
reprezentoval Slovensko. 

Intenzívne prípravy prebieha-
li pod vedením Milana Hvižďáka 
a  Miroslava Kistyho, dlhoročného 
pedagóga a umeleckého vedúceho 
súboru.

Po príchode do Južnej Kórey nás 
na letisku v Soule privítal sprievod-
ca, ktorý nás previezol do hotela 
Sono Belle Cheonan. Otvárací ce-
remoniál bol veľkolepý. Na jednom 
pódiu sa predstavilo 83 skupín 
z  celého sveta, medzi nimi aj FS 
Zemplín. S radosťou sme sa stretli 
aj so zástupcami Veľvyslanectva 
Slovenskej republiky v Južnej Kó-
rei, ktorí nás neskôr pozvali na sa-
motné veľvyslanectvo. Nasledujúci 
deň sme mali príležitosť vystupovať 
pre  miestne deti. Boli fascinované 
tradičnými slovenskými krojmi, 
cinkajúcimi ostrohami na čižmách 
a výškou nášho primáša Dávida, 
s ktorým sa nadšene fotili. Vrcholom 
festivalu bolo semifi nálové kolo, kde 
sme prezentovali naše tanečné ume-
nie pred medzinárodným publikom. 

Vďaka online prenosu cez YouTube 
mohli vystúpenia sledovať aj naši 
priaznivci doma na Slovensku.

Po dvoch semifi nálových kolách 
postúpilo do fi nále 11 z 30 súborov, 
vrátane profesionálnych telies. Vo fi -
nále sme si vybojovali strieborné 
miesto, čo nás nesmierne potešilo, 
najmä vzhľadom na silnú konkuren-
ciu. S druhým miestom bola spojená 
aj fi nančná odmena, ktorá nám po-
môže pokryť časť nákladov na cestu.

Po úspešnom fi nále sme mali 
možnosť preskúmať kórejskú kul-
túru. V Soule sme spoznali miest-
ne pamiatky a načerpali inšpiráciu 
na ďalšie umelecké výkony. Okrem 
ocenenia sme si z festivalu priniesli 
nové priateľstvá a pozvania na ďalšie 
festivaly v Chile, Kolumbii, Sever-
nom Macedónsku a Poľsku. Zemplín 
tak opäť potvrdil svoje miesto medzi 
poprednými folklórnymi súbormi.

Ďakujeme Fondu na podporu 
umenia a Košickému samosprávne-
mu kraju za poskytnutie fi nančných 
prostriedkov, ktoré boli nevyhnutné 
na pokrytie cestovných nákladov. 
Vďaka ich príspevkom sme mali 
príležitosť reprezentovať slovenskú 
kultúru na svetovej úrovni a priniesť 
domov strieborné ocenenie, ktoré je 
pre nás obrovským úspechom.

Mgr. Patrícia Buxarová

Folkloristi zo Zemplína
na festivale v Kórei
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Folklórny súbor Čerkotky 
a chlapčenská spevácka 
skupina Parobci 
zo ZUŠ Michalovce 
reprezentovali Slovensko 
na folklórnom festivale 
v Čiernej Hore. 

Okrem toho sa zúčastnili Dňa 
slovenského folklóru a  stretnu-
tia so Slovákmi žijúcimi v Čiernej 
Hore. Dievčenská spevácka skupi-
na Čerkotky spolu s chlapčenskou 
speváckou skupinou Parobci a Det-
skou ľudovou hudbou Čerkotky 
sa v závere augusta vydali na cestu 
do Čiernej Hory, kde sa zúčastnili 
medzinárodného folklórneho festi-
valu Budva Dancing. 

Po takmer dvadsaťhodinovej 
ceste autobusom dorazili do maleb-
ného mesta Budva, ktoré leží na po-
breží Jadranského mora. Po dni od-
dychu, počas ktorého si účastníci 
vychutnali more a spoznali histo-
rické pamiatky mesta, začali tri dni 

plné spevu, tanca a hudby. Na fes-
tivale sa zúčastnili folklórne skupi-
ny nielen z domácej Čiernej Hory, 
ale aj zo Srbska, Bulharska, Poľska, 
Severného Macedónska a Chorvát-
ska. Jedno z vrcholných vystúpení 
prebehlo v neďalekom meste Kotor. 

V  historickom centre prístav-
ného mesta predviedli slovenskí 
umelci krásy zemplínskeho fol-
klóru a získali si srdcia domácich 
divákov. Súčasťou ich pobytu bola 
aj účasť na Dni slovenského folkló-
ru, ktorý sa konal 29. augusta v re-

zorte Slovenská pláž v Budve. Pod-
ujatie organizoval spolok Slovákov 
žijúcich v Čiernej Hore, na  čele 
s predsedom Michalom Spevákom. 
Prítomní boli aj významní hos-
tia, vrátane veľvyslanca Slovenskej 
republiky v  Čiernej Hore Borisa 
Gandela. 

V bohatom festivalovom progra-
me vystúpili aj ďalšie slovenské fol-
klórne skupiny, ako Mihaľovčan, 
Ruskovčan a Harčarki z  Pozdišo-
vec. Diváci ocenili vystúpenia dl-
hým a  srdečným potleskom. Mladí 
folkloristi nielen úspešne repre-
zentovali svoju krajinu, ale aj nad-
viazali nové priateľstvá a  priniesli 
si  so  sebou cenné skúsenosti a zá-
žitky. Po týždni plnom hudby, tanca 
a  slnka sa vrátili domov s  novými 
spomienkami na medzinárodný fol-
klórny festival a  na krásnu Čiernu 
Horu. Za finančnú podporu ďaku-
jeme sponzorovi, ďalej mestu Mi-
chalovce a Združeniu rodičov ZUŠ 
Michalovce.

zušmi

Čerkotky očarili publikum v Čiernej Hore

AJ ŠTUDENTI UNIVERZITY 
TRETIEHO VEKU ZASADLI DO LAVÍC
Vo štvrtok 26. septembra sa v obradnej 
sieni mestského úradu konalo slávnostné 
otvorenie 2. ročníka univerzity tretieho 
veku v Michalovciach. V akademickom 
roku 2024/2025 bude študovať celkovo 
84 študentov v dvoch študijných 
odboroch, humanitnom a zdravotníckom. 
K slávnostnej atmosfére stretnutia prispeli 
umelci zo Základnej umeleckej školy 
v Michalovciach. Historik Martin Molnár 
predstavil novú publikáciu Michalovce 
1244 – 1944. Študentov pozdravil primátor 
mesta Miroslav Dufinec a jeho zástupcovia. 
Všetkým  študentom prajeme veľa 
úspechov a radosti pri objavovaní nových 
poznatkov.

red

IX. ročník

DETSKÝ 
BEH IVANA 

PŠENKA
18. OKTÓBRA
OD 9.30 HOD.

PRED 
MESTSKÝM ÚRADOM

WWW.BOMM.PRETEKY.COM
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Žiaci a zamestnanci ZŠ 
Teodora Jozefa Moussona 
v Michalovciach sa 
v uplynulých dňoch zapojili 
do kampane Svetový 
čistiaci deň.

Kampaň spája už 197 krajín 
po celom svete a viac ako 71 milió-
nov dobrovoľníkov, ktorí sa snažia 
vytvoriť lepšiu a čistejšiu planétu. 

Cieľ tejto obrovskej akcie je jed-
noduchý, ale zároveň dôležitý, a  to 
vyčistiť svoje okolité prostredie 
od  odpadu a  nelegálnych skládok. 
Takýmto spôsobom tento deň pri-
spieva k zachovaniu krásy našej pla-

néty, zlepšuje kvalitu života v mes-
tách a  zabezpečuje lepšie životné 
prostredie pre budúce generácie. 
V  tejto krásnej myšlienke sa  zjed-
notili aj žiaci celej školy a  počas 
akcie Čistý Hrádok sa im spoločne 
s  učiteľmi a  zamestnancami po-
darilo vyčistiť okolité ulice, ale aj 
niekoľko čiernych skládok od na-
hromadeného odpadu. Vyzbieralo 
sa niekoľko vriec rôzneho odpadu. 

Deti svoje námety a  nápady 
na podporu tejto myšlienky spraco-
vali aj vo forme plagátov, ktoré ve-
rejnosť mala možnosť vidieť na brá-
ne školy. 

Mária Styrančáková, 
Lenka Paľová

Upracme Slovensko V roku 2022 odohral vo farbách 
HK Nitra 43 stretnutí. Minulý rok 
sa vrátil do Michaloviec.

Samuel v zámorí najskôr ne-
uspel vo výbere do tímu Yougs-
town Phantoms v USHL, zhodou 
okolností však týmto jeho cesta 
v zámorí neskončila. Po odmiet-
nutí mu manažér Youngstownu 
oznámil, že o tri hodiny ide okolo 
autobus mužstva Johnstown Toma-
hawks, a tí by mali o neho záujem. 
„Skončili sme takto ja a jeden Bie-
lorus, sedeli sme na taške pred šta-
diónom v Youngstown, Ohio, niekde 
na konci sveta. Nevedel som, kto 
príde, len sme čakali kedy nejaký 
autobus odbočí k nám na parkovis-
ko a vyzdvihne nás,“ rozpráva mi-

chalovský odchovanec. Keď auto-
bus dorazil, dozvedel sa, že tím ide 
na turnaj do Minnesoty. „Po  troch 
hodinách cesty som sa spýtal, kedy 
tam už budeme a spoluhráči mi 
povedali, že cesta do Minnesoty 
trvá 18 hodín, takže až zajtra,“ za-
spomínal si s úsmevom na skúšku 
v  tíme Johnstownu. V tomto tíme 
neskôr strávil tri roky, po ktorých 
svoje kroky nasmeroval do pre-
stížnej univerzitnej súťaže NCAA, 
kde okrem hokeja absolvoval vy-
sokoškolské štúdium. Viac o štúdiu 
v zámorí, aj o tom, prečo by kariéru 
bez rodičov „nedal“, si vypočujte 
v rozhovore Samuela s Vladimírom 
Kubíkom v podcaste Naszemplin.

Eva Bučková

Bez podpory rodičov 
by hokej nehral

MI osobnosti

Samuel Solenský,  25-ročný rodák 
z Michaloviec, je známy hokejový 
útočník.  V roku 2011 opustil 
Zemplín a strávil päť sezón 
v českom Liberci a šesť v zámorí. 
Po troch sezónach v juniorskom 
Johnstown Tomahawks, 
kde zlomil všetky rekordy, a troch 
sezónach v univerzitnom Bemidji 
State sa rozhodol vrátiť domov. 

Októbrová strana 
v kalendári patrí 
olejomaľbe pod názvom 
Karička, ktorá vznikla 
v roku 1952. Maliar 
v diele vyobrazuje 
tradičný zemplínsky 
tanec, karičku. 

Päť párov krojovaných taneční-
kov sa oddáva tancu na rozsiahlej 
lúke západne od najvyššieho miesta 
Michaloviec, Hrádku, dnes lokality 
známej ako Tehelné pole. V pozadí 
ako ochranca východoslovenskej 
roviny sa vypína majestátny Vihor-
lat. 

Maliar a pedagóg Ľudovít Do-
bozy (6. marec 1920, Michalovce – 
23. marec 1998, Michalovce) patrí 
k  najvýznamnejším regionálnym 
výtvarníkom 20. storočia. Štúdium 
na gymnáziu v  Michalovciach 
ukončil v  roku 1938, potom na-
stúpil na Vysokú školu technickú 
a  Prírodovedeckú fakultu Masary-

kovej univerzity v  Brne. Po zatvo-
rení českých vysokých škôl v  roku 
1939 prestúpil do Bratislavy, kde 
v  roku 1943 úspešne vykonal štát-
nu skúšku. 

Po štúdiách nastúpil na pozíciu 
stredoškolského profesora v Tren-
číne, neskôr na učiteľskú akadémiu 
v  Michalovciach. Z  učiteľských 
služieb bol z  dôvodu nábožen-
ského presvedčenia prepustený. 
Po čase sa k učeniu vrátil a predná-
šal na  Vysokej pedagogickej škole 
v Prešove. V rokoch 1960 až 1966 
pracoval v Združenej výrobe v Mi-
chalovciach. Od roku 1966 do roku 
1984 pôsobil na michalovskom 
gymnáziu. Od tohto obdobia 
do  roku 1997 pracoval ako učiteľ 
v autoškole.  

Výtvarný talent Ľudovíta Dobo-
zyho je neodškriepiteľný. Prejavo-
vať sa začínal už v časoch štúdia na 
gymnáziu. Vplyv portrétistu profe-
sora Maximiliána Schurmanna mu 
pomohol stať sa zrelým umelcom. 
Jeho tvorbu môžeme diferencovať 
do piatich skupín – portrétna, figu-

rálna, zátišia, krajinomaľba, svet-
ská a  sakrálna. Významnú stopu 
zanechal v chráme redemptoristov 
v Michalovciach, kde na ikonostase 
vytvoril komplex kompozícií a po-

stáv. Tvorba Ľudovíta Dobozyho 
vychádzala z  úprimného vzťahu 
k rodnému kraju – Zemplínu. 

M. Molnár, M. Urban, 
Zemplínske múzeum

Ľudovít Dobozy: Karička, olejomaľba, 1952
Predstavujeme obrazy z kalendára Michalovce v obrazoch 
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dva týždne v kultúredva týždne v kultúre

Program kina si môžete pozrieť na internetovej stránke 
www.kino.michalovce.sk

KERAMIKA 1
modelovanie z voľnej ruky
11. októbra o 17.00 hod., 12. októbra o 16.00 hod., Ekoučebňa MsKS

SILNÉ REČI
11. októbra o 19.00 hod., AirPop studio

MICHALOVSKÍ FALŠOVATELIA PEŇAZÍ
prednáška zo série Najväčšie kriminálne prípady Michaloviec do roku 1945
13. októbra o 18.00 hod., Zemplínske múzeum

SEN KAŽDEJ ŽENY
divadelné predstavenie
15. októbra o 18.00 hod., veľká sála MsKS

ZO ŽIVOTA HMYZU
prednáška Rudolfa Gabzdila
16. októbra o 10.00 hod., Zemplínska knižnica G. Zvonického

780 ROKOV MICHALOVIEC
galaprogram k výročiu prvej písomnej zmienky o meste
18. a 19. októbra o 19.00 hod., veľká sála MsKS

FAREBNÁ JESEŇ DEŤOM
tvorivé dielne, spev a tanec
20. októbra o 15.00 hod., sála v Zlatom býku

VĎAKA VÁM
kultúrno-spoločenský program pri príležitosti mesiaca úcty k starším
22. októbra o 16.00 hod., veľká sála MsKS

výstavy
RÚNO V SRDCI
Oľga Dzúrová, Linda Kováčová a Emília Rudincová
do 24. októbra, Mestská galéria Zlatý býk 

MICHALOVSKÝ PLENÉR: PRECHÁDZKY S MAJSTROM
MOUSSONOM
výstava k 780. výročiu mesta Michalovce
do 31. októbra, vestibul radnice 

SACHAROVOVA CENA, EURÓPSKY PARLAMENT 
A ĽUDSKÉ PRÁVA
do 31. októbra, Zemplínska knižnica G. Zvonického 

MYRON ŠPENIK – MEDZI SVETMI
autorská výstava
do 31. októbra, malá galéria MsKS

MARTINA DORIČOVÁ, MARTINA KRÁLIKOVÁ
REALITA A FANTÁZIA NA PLÁTNE
do 31. októbra, Zemplínska knižnica G. Zvonického 

Materská škola 
na Komenského ulici 
získala od mesta �inančnú 
podporu na projekt Hýb sa 
a buď �it. 

Vďaka tomu boli zakúpené po-
môcky k pohybovým a športovým 
aktivitám, ktoré zlepšia motorické 
zručnosti a schopnosti detí a aktivi-
zujú ich k pohybu pre zdravie. Po-
môcky využívajú v škole pri  zdra-
votných cvičeniach v  interiéri, 

aj  pri  pohybových a  športových 
aktivitách počas pobytu vonku. 

V  rámci Európskeho týždňa 
športu 24. septembra zrealizova-
li športové dopoludnie. Deti mali 
možnosť aktívne si zašportovať 
a zasúťažiť v radostnej atmosfére. 

Ďakujeme zriaďovateľovi za po-
skytnutie dotácie z  rozpočtu mes-
ta, vďaka ktorej môžu deti použí-
vať moderné športové pomôcky 
a  šport a  pohyb sa stávajú pre ne 
atraktívnejšími.

Jana Funfrovičová

Kto sa hýbe, bude �it

MINULOSŤ MESTA OŽILA NA ŠKOLSKEJ BESEDE 
K 780. VÝROČIU PRVEJ PÍSOMNEJ ZMIENKY 
Ak chceme, aby deti cítili hrdosť na svoje mesto, je dôležité, 
aby poznali jeho korene. K naplneniu tejto myšlienky mala 
prispieť aj školská beseda žiakov Základnej školy, J. Švermu 
6, s historikom a kronikárom nášho mesta, Martinom 
Molnárom. Pre ľahšie porozumenie na fakty bohatej 
témy akou je História Michaloviec, bola beseda oživená 
interaktívnymi prvkami a predstavením novej publikácie 
Michalovce 1244 – 1944. V období, keď si mesto pripomína 
780. výročie prvej písomnej zmienky, ale aj inokedy, 
je prínosné objavovať minulosť našich predkov a tým 
rozvíjať povedomie o vlastnej identite. 

red

Moja babička
(úry�ok)

Si ako encyklopédia, kniha kníh.
Každého poučíš a usmerníš.

Trasľa�ými rukami stále pracuješ
A láskyplným srdcom nás miluješ.

Si naše �šetko, čo milujeme odmalička
A s �eľkou láskou ti ho�oríme babička.

Či � smútku, či � radosti
utekáme k tebe ako do chrámu pokoja a milosti.

E�a Gabzdilo�á Váradyo�á
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Michalovčan informuje

VÍTAME MEDZI NAMI NAŠICH NAJMENŠÍCH...

Samuel Demko
Filip Kohút

Jaroslav Harasty
Ján Dančej

Soňa Ivanková

Michalovčan informuje

DO STAVU MANŽELSKÉHO VSTÚPILI...

JUDr. Tomáš Bilec 
a MUDr. Lívia Kereštanová 

Tomáš Štafura 
a Veronika Kosiaková
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Premiéra

Novín Mistral
každý štvrtok  o 16.00 hod. 

počas týždňa vždy o 14.00 hod. a 20.00 hod.

Žihadlo 
Cukrovka, tichý zabijak

počas týždňa vždy o 18.00 hod.

Vysielanie TV Mistral sledujte 
v digitálnej sieti UPC a ANTIK 

Nájdete nás aj na 
www.tvmistral.sk, na Facebooku a na YouTube (Redakcia Mistral),

vo vysielaní partnerskej televízie TV ZEMPLÍN – v sieti Magio (Telekom) a Orange TV.

Jesenné majstrovstvá 
východoslovenskej oblasti 
– dlhé trate odštartovali 
28. septembra novú súťažnú 
plaveckú sezónu. 

Súťaž sa konala v  domácich vo-
dách Mestskej plavárne v  Michalov-
ciach. Na preteky sa prihlásilo 113 
plavcov z deviatich klubov východné-
ho Slovenska. 

Naše mesto reprezentovali plavci 
Plaveckého klubu Orca: Adam Bak, 
Timur Balog, Miriam Hamadejová, 

Mia Kužmová, Nina Pirčová, Nico-
las Čornej, Alexander Piršč, Alex 
Tkáč a Miriama Šimonová. Vyplávali 
celkovo šesť medailí a desať nových 
osobných rekordov. Najviac sa darilo 
Alexandrovi Pirščovi, (jedna strie-
borná a dve bronzové medaily), Nine 
Pirčovej (jedno striebro, jeden bronz) 
a Adamovi Bakovi (jedno striebro). 

Poďakovanie za hladký priebeh 
súťaže patrí Slovenskej plaveckej fe-
derácii ako organizátorovi, mestu Mi-
chalovce, klubu Orca, ako aj všetkým 
plavcom, trénerom a rodičom.

Katarína Hamadejová

Najlepší plavci z východu

Druhý ročník výstavy 
bezpapierových psov 
a krížencov sa konal poslednú 
septembrovú nedeľu.  

Podujatie organizoval Kynolo-
gický klub pri SpoŠ v Michalovciach 
a Agility klub Joy Michalovce. Záro-
veň to bola výborná príležitosť osláviť 
30. výročie klubu. Výstavu otvorila 
jeho zakladajúca predsedníčka, Ju-
dita Želtvayová. Súťažili psy rôzneho 

veku vo viacerých kategóriách. Cenu 
primátora mesta Michalovce udelila 
odborná porota fenke Roxy. Okrem 
výstavných a súťažných kategórií mali 
diváci možnosť vidieť aj ukážky kyno-
logických športov, ako je poslušnosť, 
pachové práce, dogfrisbee a  agility 
(obratnosť). 

Výťažok z predaja tombolových 
lístkov vo výške 281 eur putoval 
na podporu Útulku pre psíkov v Mi-
chalovciach. 

red

Michalovský oriešok 2024

BRONZ Z MAJSTROVSTIEV SVETA
ŠK Zemplín Michalovce silový trojboj, činkáreň Lechan 
sa koncom septembra zúčastnil majstrovstiev sveta 
v silovom trojboji v českých Pohořeliciach. Eva Padová 
obsadila v kategórii ženy Open do 60 kg tretie miesto a Ján 
Gribanič v kategórii muži Open do 82,5 kg skončil piaty.  

tréner Ladislav Lechan Ladislav st.



n	18. októbra od 7.30 hod. do 13.00 hod., úseky: Ul. bieloruská, č. d. 
2, 2/11, 3, 5, 175/1, 175/3, 175/5, 5848/2, Ul.Gorazdova 2A, Ul. 
moskovská č. d. 1, 3, Ul. užhorodská č. d. 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 
21, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 31, 33, 34, 35, 36, 40, 44, 52, 56, 58, 
62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 175/15, 175/17, 175/19, 177/23, 184/31, 
184/33, 184/35, 197/22, 198/24, 199/26, 202/32, 207/42, 210/48, 
211/50, 3994/54, 6349/24A, Ul. V. I. Čapajeva č. d. 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 
10, 243/5, 256, Verbovčík č. d. 2, Ul. volgogradská č. d. 1, 2

n	24. októbra od 7.40 hod. do 15.30 hod., úseky: Ul. Jána Hollého, č. d. 
78, 181/78, Ul. moskovská č. d. 1

Bližšie info: www.michalovce.sk, úradná tabuľa MsÚ

prerušenie distribúcie elektriny
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poďakovania

Dňa 12. septembra nás opustil milovaný syn 

JÁN DROBOT
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.
mama s manželom a sestra Renáta

Ďakujeme celej rodine, všetkým priateľom, kolegom 
a známym, ktorí sa 23. septembra prišli rozlúčiť s 

METODOM MAREKOM
Ďakujeme za prejavy sústrasti a kvetinové dary. 

S láskou spomíname.
manželka, deti a vnúčatá

V druhej lige pobudli Michalov-
čania päť rokov, za ktoré si naplno 
vypili kalich horkosti. Zlom nastal 
pred sezónou 2008/2009.

Práve v  tom čase získal hokej 
podporu v  samospráve. Nový pri-
mátor Viliam Zahorčák sa pričinil 
o  skorší ľad na zimnom štadióne 
a  následne sa začalo hľadanie ge-
nerálneho partnera, ktorý by po-
kryl seniorský hokej. Bez neho by 
sa totiž prvá iga neutiahla. Klub 
ho nakoniec našiel vo firme Antes 
plus, ktorej čelný predstaviteľ Milan 
Mráz bol od sezóny 2009/10 prezi-
dentom Dukly. „Po mojom nástupe 
do funkcie primátora som sa stretol 
s predstaviteľmi mnohých športo-
vých klubov pôsobiacich v  meste 
a zaujímal som sa o ich problémy. 
Vtedajší hokejoví funkcionári mali 
veľmi skromné plány, jednak z  dô-
vodu nedostatku financií, ale i pre-
to, že  mesto im dovtedy nedokáza-
lo včas zabezpečiť ľad. Za nás som 
vtedy prisľúbil, že to, čo je v silách 
mesta, splníme, ale že pomoc potre-
bujú aj z iného prostredia. Odvtedy 
mesto začalo výraznejšie prispievať 
na mládež a urobili sme opatrenia, 
ktoré umožnili, aby hokejisti mali 
ľad už v auguste. Následne do klubu 
vstúpil nový hlavný partner, spo-
ločnosť Antes plus. Po následných 
viacúrovňových rokovaniach sme 
podporili návrh na kúpu licencie, 

pretože hokej k Michalovciam patrí, 
hokej tu majú ľudia veľmi radi, ale aj 
preto, že Michalovce boli, sú a verím 
že aj naďalej budú najvýznamnej-
ším hokejovým mestom na východ 
od Slanských vrchov. Súčasnosť mi-
chalovského hokeja či práca s  ho-
kejovou mládežou ma utvrdzujú 
v tom, že to bolo dobré rozhodnutie, 
ktoré v žiadnom prípade nemožno 
ľutovať,“ povedal Zahorčák, ktorý 
na čele mesta stál až do roku 2022. 
Za jeho pôsobenia sa šport v meste 
posunul výrazne dopredu, dokonca 
boli Michalovce v  roku 2019 Eu-
rópskym mestom športu.

LICENCIU KÚPILI 
ZA 150 000 KORÚN

Po príchode generálneho partne-
ra sa Michalovčania snažili o zisk 
licencie pre prvú ligu. Vtedajší 
prezident klubu Jaroslav Kanóc 
nakoniec uspel v  dohode s  Ru-
žomberkom, od ktorého klubu 
licenciu kúpil. „Cena bolo 150 000 
vtedajších korún, čo je v prepočte 
dnes asi 4600 – 4700 eur,“ zaspo-
mínal si Kanóc, dnes už bývalý 
hráč Michaloviec. Zaujímavos-
ťou je, že rovnaký osud sa dostal 
aj susednému Trebišovu. Ten bol 
v  druhej lige od sezóny 2016/17 
až  do predminulej sezóny. Pred 
ňou dostal možnosť získať licenciu, 

ktorú predstavitelia klubu aj  vyu-
žili. Po kúpe licencie nič nebránilo 
michalovskému hokeju, aby sa po 
piatich rokoch vrátil do prvej ligy. 
V  prvých troch sezónach po  ná-
vrate do prvej ligy Michalovča-
nia neukázali svoj potenciál. Prvá 
bola príznačná ako zoznamovacia. 
Klub získal licenciu pomerne ne-
skoro a viacerí oslovení hráči boli 
už zmluvne viazaní. Duklu tak 
ťahali hlavne odchovanci a  tí to 
napokon dotiahli v šestnásťčlennej 
konkurencii na dvanáste miesto, 
čím si na poslednú chvíľu vybo-
jovali predkolo play-off. V  ňom 
nakoniec nestačili na Dolný Ku-

bín. V  tejto sérii bolo zaujímavé, 
že aj keď je v historických análoch 
napísané, že skončila 3:1, hrali sa 
iba tri zápasy. Na úvodný duel totiž 
Michalovčania pricestovali pre po-
ruchu autobusu s hodinovým meš-
kaním a keďže Kubínčania nechce-
li súboj dohrávať, zápas sa skončil 
ich kontumačnou výhrou. Aj preto 
tréner Dušan Kapusta po sérii vy-
hlásil, že to berú tak, že prehrali 
1:2. Zaujímavosťou je, že v Dukle 
sa v tejto sezóne vystriedali až traja 
tréneri. Začínal Jozef Šechný st., 
toho nahradil Peter Mihaľo a toho 
zase Dušan Kapusta.

Peter Brendza 

V minulých článkoch o histórii hokeja v Michalovciach 
sme spomínali, že po plodných deväťdesiatych 
rokoch prišiel na začiatku tohto milénia prudký pád 
michalovského seniorského hokeja. Plný štadión 
vystriedali na päť rokov poloprázdne tribúny, prestížne 
súboje so Zvolenom, Skalicou, Nitrou, či Mikulášom 
vystriedali zápasy proti tímom, ktorých hráči cez týždeň 
chodili do práce. 

Návrat na prvoligovú scénu
Päťdesiat rokov hokeja v Michalovciach

Prvý gól Michaloviec v prvej lige strelil Branislav Štefan, ktorý strelil 
aj posledný gól v sezóne

čítajte nás aj na 
www.michalovce.sk

v časti Michalovčan
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dva týždne v kultúredva týždne v športeZlato zo svetového 
pohára v kickboxe

V Taškente, hlavnom 
meste Uzbekistanu, 
sa v dňoch 24. až 29. 
septembra konal Svetový 
pohár WAKO (World 
Association of Kickboxing 
Organizations ) v kickboxe. 

V  pestrej svetovej konkurencii 
(viac ako 2 500 súťažiacich zo 40 
krajín) sa presadil aj Michalovčan 
Michal Stričík zo Športového klubu 
všestranných aktivít z Michaloviec.

Michal vybojoval zlato v disciplí-
ne kick light – 84 kg. Vo štvrťfinále 
zvíťazil nad uzbeckým bojovníkom 
(Yoqubov Muxammadqosim). V se-
mifinále sa stretol so španielskym 
športovcom (Ricardo Huerta Cante-

ro Jose), s ktorým si s prehľadom po-
radil 3:0. So španielskym pretekárom 
na medzinárodnom poli zaznamenal 
za posledný rok už druhé víťazstvo, 
keďže nad ním zvíťazil aj v roku 2023 
na svetovom pohári v Taliansku. 

Vo finále sa Stričík stretol s ďal-
ším uzbeckým bojovníkom (Uraqov 
Rustam), ktorý postúpil do finále 
po víťazstve nad kórejským špor-
tovcom. Napínavý finálový zápas 
sa po taktickom vedení skončil ko-
nečným výsledkom 2:1 pre Michala 
a znamenal celkové víťazstvo v tejto 
disciplíne. 

Súťaž Svetového pohára absolvo-
val v rámci prípravy na majstrovstvá 
Európy, ktoré sa budú konať v no-
vembri v Aténach. 

ŠKVA

Program športu si môžete pozrieť na internetovej stránke 
www.michalovce.sk

Atletika
JESENNÝ BEH MICHALOVČANOV – VII. ROČNÍK
12. 10., 9.30 hod./deti., 9.45 hod./dospelí; park Kerta
info: https://jesennybeh.preteky.com/

DETSKÝ BEH IVANA PŠENKA – IX. ROČNÍK
18. 10., 9.30 hod., pešia zóna 
info: https://bomm.preteky.com/propozicie.html

Futbal
MFK ZEMPLÍN MICHALOVCE – FC KOŠICE
19. 10., 15.30 hod., Niké liga muži/11. kolo
info: http://new.mfkzemplin.sk/

AFK TOPOĽANY – ŠK NACINA VES
20. 10., 14.00 hod., V. liga Juh, dospelí VsFZ – 12. kolo, Topoľany
info: Majvitor Peter, tel.: 0904 553 524 

Ľadový hokej
HK DUKLA INGEMA – HK NITRA
13. 10., 16.00 hod., 10. kolo – Tiposliga, Tiposbet aréna

HK DUKLA INGEMA – HC SLOVAN BRATISLAVA 
16. 10., 17.30 hod., 13. kolo – Tiposliga, Tiposbet aréna

HK DUKLA INGEMA – HC KOŠICE
20. 10., 16.30 hod., 12. kolo – Tiposliga, Tiposbet aréna  
info: https://hkduklamichalovce.sk/

HK DUKLA MICHALOVCE MLÁDEŽ – DOXXBET VLCI ŽILINA
19. 10., 16.15 hod., 13. kolo – Extraliga juniorov, Tiposbet aréna

HK DUKLA MICHALOVCE MLÁDEŽ – DOXXBET VLCI ŽILINA
19. 10., 11.15 hod., 14. kolo – Extraliga juniorov, Tiposbet aréna

ŽHK DUKLA MICHALOVCE – VLCI ŽILINA
13. 10., 14.15 hod., 5. kolo, Kaufland SŽHL, Tiposbet aréna
info: https://hkmichalovce.hockeyslovakia.sk/sk/

Hádzaná
MŠK IUVENTA MICHALOVCE – HSC KREUZLINGEN
12. 10., 17.30 hod., 2. kolo, 2 zápas – EHF/Európsky pohár, 
Chemkostav aréna

MŠK IUVENTA MICHALOVCE JUNIORKY – HC PEZINOK
19. 10., 14.00 hod., 2. liga ženy – 2. kolo, Chemkostav aréna

MŠK IUVENTA MICHALOVCE – SMF HK ŽILINA
20. 10., 14.00 hod., I. LSD – 6. kolo; Chemkostav aréna
info: https://iuventa-zhk.sk/

Strelectvo
PUTOVNÝ POHÁR VELITEĽA 22. MPR MICHALOVCE
13. 10., 20. ročník, strelecký viacboj
info: V. Hamadej, tel.: 0907 928 289

Turistika
UKONČENIE CYKLO SEZÓNY/SENDEROV 
– VINIANSKE JAZERO – TRNAVA PRI LABORCI
13. 10., 33 km/od Dodo o 9.00 hod.
info: www.kstmichalovce.skPRVÉ SKÚSENOSTI V BRIDŽOVEJ SÚŤAŽI

V dňoch 27. až 29. septembra sa uskutočnili Medzinárodné 
majstrovstvá Slovenska v súťažnom bridži. Vďaka podpore 
mesta Michalovce vyslal svoje družstvo aj Bridžový klub 
NBH-Palma-Michalovce. Tím síce skončil na ôsmom mieste, 
ale junior Ľudovít Faltus ml. nabral prvé turnajové 
skúsenosti a veríme, že sa bude postupne zlepšovať.

Michal Šikra, predseda klubu

čítajte nás aj na 
www.michalovce.sk

v časti Michalovčan


